
Acta núm. 02/2021 de la sessió del Consell Municipal de Salut 
     
     
Caràcter: Ordinària    
Convocatòria: 27/04/21 
Lloc: Telemàtica 
Hora inici: 20h. 
Hora fi: 21:10h 
     
Llista d'Assistents     

 

Presidència: 
 

 Sr. Jordi Pujol Lozano, president del Consell Municipal de Salut.  
     
 
Vocals:  
 
1. Sr. Jordi Plaza Nualart, en representació del grup municipal de ERC.   
2. Sra. Laura Navarro Ceballos, en representació del grup municipal de Junts per Palau.  
3. Sra. Cristina Pérez Gómez, en representació del grup municipal del PSC.  
4. Sr. Juan Martínez Nieto, en representació del grup municipal de C’s. 
5. Sra. Nuria Solà Bujons, en representació del grup Municipal de Primàries.  
6. R. B. L. representant dels veterinaris amb consulta a la població 
7. M. T. F. cap del servei i representant de Salut Pública – Vallès Occidental Est, Sub-

direcció Regional a Barcelona.  
8. D. L. B. representant dels farmacèutics amb oficina de farmàcia a la població. 
9. J. L. M. D., com a persona de reconeguda vàlua personal en el camp de la salut. 
10. E. F. L. representant de les associacions de veïns del municipi legalment constituïdes i 

inscrites en el Registre Municipal d’Associacions. 
11. R. L. S. representant dels metges amb consulta a la població. 
12. S. L. R. representant de les associacions de veïns del municipi legalment constituïdes 

i inscrites en el Registre Municipal d’Associacions. 
 
 
Secretària:    
 
L.P.R., tècnica de Salut Pública 
 
 
No han assistit a aquest acte:  

1. B. R. C. directora i representant del CAP Palau. 
2. B. P. J. treballadora social de l’Ajuntament i representant de serveis socials municipals 
3. L. J. M. adjunta a direcció i representant de l’Àrea Bàsica de Salut de Palau-solità i 

Plegamans.  
4. M. Ll. R., representant de les entitats i/o associacions vinculades al món de la salut que 

poguessin existir a la població i que estiguin degudament inscrites al Registre Municipal 
d’Associacions i que ho hagin sol·licitat prèviament. 

5. J. A. I. vicepresident de Creu Roja Caldes-Palau-Sant Feliu i representant de la Creu 
Roja local.  

 

Atès que s’ha  assolit i superat el quòrum fixat a l’article 6.4 dels estatuts reguladors 
del consell (presidenta, secretari i 3 vocals) en segona convocatòria, es procedeix 



a l'obertura de la sessió per part del Sr. Jordi Pujol, president del Consell, que dóna 
la benvinguda a tots els assistents, passant-se a tractar tot seguit els punts de 
l’ordre del dia.  

El Sr. Jordi Pujol explica als assistents que es gravarà la sessió del Consell per que 
serveixi com a vídeo-acta.  

    
Ordre del dia 
    

1.  Aprovació, si s’escau, de l’acta de la sessió ordinària del dia 26 de gener de   
2021.  

2. Informacions relatives a la Covid-19 al municipi.  
3. Proposta d’estatuts amb les modificacions incorporades i consens d’aprovació 

pel    Ple municipal.  
4. Informació del Procés participatiu del Pla de Salut Palau-solità i Plegamans 

2020-2024.  
5. Informació relativa al Programa de prevenció de drogues i addicions 2020-2025. 
6. Informació relativa al control de colònies de gats de carrer.  
7. Informació relativa a la vespa velutina.  
8. Propostes d’urgència. 
9. Suggeriments, precs i preguntes. 

 
 
Apertura:     
    
Comprovat el quòrum exigible i amb l’assistència la Presidència i la Secretaria  quan són les 
20h del dia 27 d´abril de 2021 el president declara oberta la sessió i passa a despatxar els 
assumptes previstos a l’Ordre del Dia.     
      
 
Desenvolupament de la sessió:     
    
  
1.  Aprovació, si s’escau, de l’acta de la sessió ordinària del dia 26 de gener de   2021 
 

El Sr. Jordi Pujol, comenta que no s’ha formulat cap esmena de l’acta del mes de gener 
i es dóna per aprovada.  

 
2. Informacions relatives a la Covid-19 al municipi.  
 

El Sr. Jordi Pujol explica la situació actual vers la pandèmia al municipi i es donen dades 
actualitzades.  
En els 7 últims dies 21, casos i a una setmana 22. El municipi  manté la corba equivalent 
amb la resta de Catalunya.  
Numera els diferents centres educatius del poble que tenen aules confinades. 
La variant que esta agafant mes força es la britànica. 

 
-Referent al tema vacunació, el Sr. Jordi Pujol informa que la població de 80 anys d´edat 
o més, ja està vacunada amb les dues dosis.  
El CAP, continua vacunant a les franges d´edat 60-70, i més de 72 
Es calcula que la primera dosis està ja feta, i pràcticament la segona està garantida i 
programada en ordre d’edat decreixent. 
Fa recordatori de les mesures d’higiene que s’està fent a tot arreu. 

 



Els diferents membres del Consell fan preguntes referents al tema, no obstant queden 
pendents de resposta les qüestions que van dirigides a la direcció del Cap Palau, que 
es faran arribar per tal que siguin contestades:  
J. L. M. D., informa de la situació de Residencial Palau, que tot el personal i residents 
està vacunat, excepte 5 persones que per voluntat de els seus familiars no s´han 
vacunat. Aquestes persones es separen físicament en hores comunes, actualment 
estan tots estables. I esperem que finalment aquestes 5 persones es vacunen. 
Seguim mantenim les mesures de sanitat per evitar reinfeccions, ens preocupa la  
Gestió de la propera festivitat del “ dia de la Mare” que es una celebració molt familiar i 
es donaran moltes sortides d´usuaris.  

 
-La Sra. Cristina Pérez demana el numero de vacunes administrades.  
 
-El Sr. Jordi Pujol respon que a dia d´avui no tenim xifres actualitzades.  
 
-El Sr. Joan Martínez demana com funciona la vacunació als majors de 60a. I  quines 
vacunes s’administren en funció de les edats. 
 
-El Sr. Jordi Pujol explica el sistema de citació per vacunació a través de SMS. per anar 
a altres centres mèdics.  
   
-L.P.R. informa que segons el CAP el tipo de vacuna que s’està administrant a majors 
de 70 anys es Pfizer i a la resta que es vacunen a altres centres la de tipo Astra Zeneca.  
 
-Nuria Solà Bujons, pregunta al Dr. J.L.M.D., els arguments i motius per no vacunar a 
les 5 persones de la Residencia.  
-Dr. J.L.M.D.,  respon que els fills i familiars de aquest residents argumenten que el seu 
familiar es fort i està bé i no necessita la vacunació. Es mostren reticents a la vacunació. 
Nosaltres intentem conscienciar de la efectivitat de la vacuna i el risc mortal  de la no 
vacunació.   
Explica que una persona vacunada es difícil que es contagi, ja que la immunitat que 
dona la vacuna es alta. Una persona no vacunada i contagiada, pot contagiar a altres 
SI,  però el factor de immunitat de la persona vacunada es alt. 
            Respectar els drets d´uns i altres es difícil de compaginar i mes en una                                     
situació tan  excepcional com aquesta.                    
 
-Juan Martínez Nieto, pregunta al -Dr. J.L.M.D.,  si les persones que no es volen 
vacunar tenen algun tipo de responsabilitat. 
respon que no existeix cap responsabilitat, i que no es motiu de sanció. 
 

-S. L. R., explica que es respectable la decisió de la NO VACUNACIO. I ell creu que les 

vacunes son experimentals. Remarca la impunitat de les farmacèutiques en el marc de 

responsabilitat de efectes secundaris de  les seves vacunes.  

Altre tema es el de no haver fet autòpsies per respectar els protocols.  

En alguns paises se han fet, i això ajuda a combatre la infermetat. 

 

- Dr. J. L. M. D. respon, que hi. Han diferents tipus de vacunes, els efectes secundaris 

existeixes, però el risc es molt menor que la possibilitat de contagiar-se de Covid. Per 

ell la mes efectiva es Pfizer. 

Explica que la quantitat de mortaldat en el mon es molt elevada. I que la vacunació esta 

salvat vides. Sempre respectant la decisió de cadascun. 

-Opina que les autòpsies se haurien de haver realitzats, ja que tenien els medis per 

poder realitzar-les.   

 



   

El Sr. Jordi Pujol, dona per finalitzada les intervencions sobre aquet tema i passem al 

següent punt del dia.  

  

 
3. Proposta d’estatuts amb les modificacions incorporades i consens d’aprovació pel 

Ple municipal.  

 
S’explica que s’han incorporat les modificacions que van comentar-se a la darrera 
sessió del consell, no obstant, informem que ha entrat la tècnica de participació i 
farem arribar la proposta dels estatuts per tal que els pugui revisar i fer les 
aportacions que s’escaiguin.  

-L.P.R., explica que els estatus els esta revisant i valorant la tècnica de participació. 
Si tenim tot bé o s´ha de rectificar, i ja  es passarà al ple si es possible al mes de 
Juny. 

Si es possible fer única convocatòria per els plens, per evitar esperes.  

4. Informació del Procés participatiu del Pla de Salut Palau-solità i Plegamans 2020-
2024.  

 
L.P.R., mostra les dades i resultats de les enquestes ciutadanes. 

  

 



 

 

L.P. R., explica que s´està fent el anàlisis de totes les respostes, per  transferir  a cada àrea 
i a les seves competències. 

 
Es fa una comparativa a nivell de participació ciutadana amb altres municipis i la valoració 
en positiva. Tot i que seguim buscant altres formes d’arribar a més població i aconseguir 
un nivell participatiu mes elevat. 

 
  

5. Informació relativa al Programa de prevenció de drogues i addicions 2020-2025.  
 

S’informa que s’ha dut a terme la 3a edició del Programa de prevenció de drogues i 
addicions i que s’ha proposat per que s’aprovi en el Ple del mes d’abril.   

-L.P.R., explica, que la pandèmia ha demorat aquet programa, en allargat un any més i 
farem el pla d´acció 2020-25 , ha col·laborat la fundació Ferrer Guardia, 
El seu objectiu es prevenció d’addiccions i dependència.  
Fomentar hàbits saludables, benestar emocional, físic i mental. 
Ho treballarem en totes les franges d´edat, i de manera transversal, (educació, joventut, 
seguretat ciutadana, salut, igualtat....) 



Passarem el enllaç per poder fer aportacions.  

 
6. Informació relativa al control de colònies de gats de carrer. 

 
-El Sr. Jordi Pujol explica, s´han fet esterilitzacions durant aquet any. 
 Seguim treballant amb les protectores, el tema de la associació està per rematar  
 falta legalitzar i fer un conveni amb una entitat.  
 El fet que sigui un tema de caràcter voluntari, te les seves dificultats.  
 Les colònies s´estan actualitzant.  
 
 - Cristina Pérez Gómez, demana xifres de gats esterilitzats, 
  
 -L.P.R. respon: 
     De Juny a Desembre: 45 gats.  
     De Gener a Març:  50 gats. 
 
   Quan tinguem la nostra associació podem treballar amb el veterinaris del poble, per fer 
aquestes tasques de esterilització. 
Les captures son dificultoses, les voluntaris que alimenten els gats son els que nos ajuden 
a fer el cens de colònies. 
 
-R. B. L., pregunta si se fan els test de protocol abans de fer la esterilització. 
 
-L.P.R., respon que no més es fan test quan es detecten malalties a la colònia. 
    Una colònia està controlada quan totes els seus membres estan esterilitzats, i es fa una 
senyal a l´orella. el tema de xips, no més ho porten els animals de companya domèstics.  
 

 
  

7. Informació relativa a la vespa velutina. 

  
S’informa sobre les actuacions que s’han dut a terme al municipi i es donen dades 
relatives al trampeig que s’està fent. També mostrem la infografia que hem estat 
treballant i sortirà en el següent butlletí municipal.  

-L.P.R., explica que la primera fase de trampeig no va funcionar be, ara estem posant  9 
trampes en llocs estratègics i el resultat de captura es positiu,  
-59 Reines 
-52 Reines 
 
Seguim treballant amb la localització i eliminació de nius de velutina.  
 

 
8. Propostes d’urgència. 

 
El Sr. Pujol comenta que no hi ha propostes d’urgències. 

 
9. Suggeriments, precs i preguntes. 

 
-Cristina Pérez Gómez: Intervé, i explica que la comunicació amb el CAP, està sent molt 
complicada, sobre tot per la gent gran. 
 Telefònicament no es pot accedir, el tema de augment de plantilla no sabem com ho 
tenim. 
 



-Jordi Pujol, explica que traslladarà aquesta queixa al consell que avui no han pogut venir.   
 
 
No havent-hi més intervencions, s’aixeca la sessió  

 
 
 
Quan son les 21:10 hores  el/la President/a aixeca la sessió davant meu la secretària/i 
del Consell que estenc aquesta acta. 

   
   

   
    
    

Vist i plau     
La secretària del Consell   President/a del Consell     
 
 
 
    
 
Palau-solità i Plegamans, data de la signatura electrònica .  
 

Diligència de segell d'òrgan de secretaria: 

Aquest document és una còpia parcialment autèntica anonimitzada per al portal de 

transparència 
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